
奥沢保育園

保育園運営や日々の保育についてお聞きします。

利用者アンケートの結果について
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どちらともいえない
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職員は「こどもの人権」について、配慮をしながら保育・運営にあたっていますか。
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職員はこどもの気持ちを受け止め、大切にしながら対応してくれていると思いますか。
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保育内容（ねらいなど）に関する説明は、わかりやすいと思いますか。
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こどもが安全に過ごせるよう、保育環境が配慮されていますか。
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どちらともいえない
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戸外遊びの機会は十分で、内容が工夫されたものになっていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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保育園内は清潔に保たれ、こどもの手の届く高さでおもちゃや絵本が整理され自由に遊べるよう配置さ

れていると思いますか。
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どちらともいえない
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保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更など、柔軟に

対応してくれると思いますか。
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保育園でのこどもの様子を見る機会があり、保護者が参加しやすい設定（日程や時間帯など）となってい

ますか。
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どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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どちらともいえない
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こども同士の自我のぶつかりあい（けんかや言い争い）があった場合の職員の対応は適切だと思います

か。
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どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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どちらともいえない

はい

食事（給食）・おやつなどのメニューは、工夫されたものになっていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

こどもがけがや体調が悪くなったときの、職員の対応は十分だと思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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職員はあなたやあなたの子どもに関するプライバシー（秘密）を守ってくれていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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職員の言葉遣いや態度、服装などは適切で、丁寧に対応していると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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こどもの気持ちや様子について職員と話や相談をすることはできますか。
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キッズビューを媒体としての連絡帳の活用や、お便りの発信は情報共有として満足できるものになって

いますか。
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どちらともいえない
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保護者が子育てについて、職員に相談することはできますか。
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いいえ

どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見を伝えたとき、職員はよく話を聞き、誠実に答える姿勢を持っていま

すか。

1

1

59

0 10 20 30 40 50 60 70

いいえ

どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見は、保護者と職員で情報を共有し、より良い保育園となるよう活かさ

れていると思いますか。
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なるほどせたがやのほいく（世田谷区保育の質ガイドライン）を知っていますか。
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どちらともいえない
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要望や意見があるとき、保育課や第三者委員（保育園以外の苦情解決相談員）などにも相談できるこ

とを、保育園は伝えていますか。
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奥沢保育園独自の取り組みについてお聞きします。

総合的な感想についてお聞きします。
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季節ごとの伝承行事を企画しています。子ども達が文化に触れる機会になっていますか。
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いいえ

どちらともいえない
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公開保育やビデオ上映会など保護者の方の自由参加の行事を行っています。日々のお子さんの様子

を知るツールになっていますか。
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どちらともいえない
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乳児クラスは生活の中で異年齢児と関わる機会が多くあり、幼児クラスでは「みんなの日」として異年齢児と関

わる機会が定期的にあります。お子さんの成長の中でよい経験になっていると思われますか。
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大変満足
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奥沢保育園がよりよい保育園になるためのご意見がありましたら、ご自由にお書き下さい。 

（お子さんや保護者の方が、不適切な対応ではないかと感じたものも含む） 

 

・いつもすごくいろいろと考えてもらいありがとうございます。これ以上無いくらい素晴らしい保育園だと

思う。これからもよろしくお願いします。 

・異年齢交流はとても良い取り組みだと思うし、続けてほしい。給食もいつも美味しそう。いろいろな経

験や気持ちの動きを理解してくれている先生方に感謝しかない。 

・いろいろな遊びをしてくれるだけでなく、挨拶やマナーのところまで、しっかり育ててくれている様子が

とても伝わってくる。おかげで、子どもが日々色々なことができるようになっていて、成長がとてもよくわ

かる。園長先生、副園長先生、保健医の先生をはじめ、他クラスの先生方もみんな温かく見守ってく

れていることが伝わる。０歳児クラスは４人の先生で１０人の面倒を見るのは本当に大変だと思うが、

いつも明るく優しく子ども達と接してくれて、とても感謝している。 

・いつもあたたかい雰囲気の中で子ども達の成長を見守ってくれて、大変感謝している。 

・先生方には感謝しかない。息子はいっぱい色々な成長をさせてもらっている。 

・担任の先生はもちろん、そうでない先生方もきちんと名前を呼んで、子どもの様子を教えてくれるくら

い、一人一人を丁寧に見てくれていると感じる。保育全体を通して満足している。 

 

≪配信など≫ 

・キッズビューに写真や動画をもっと上げてもらえるとうれしい。 

・先生が撮った写真を購入できるシステムが欲しい。 

・ご飯を残したか、食べたかお代わりしたか、お昼寝をどのくらいしたか知りたい。 

 

≪職員体制について≫ 

・夕方の職員数が少ない時がある。 

・お迎えの際に、本人確認していないことに違和感がある。普段の担任の先生といつものパパママの

間柄であればよいが、どちらかが臨時の時などは慎重に本人確認をしてもらいたい。 

・多くの先生がいるので、名前がわからないことが多い。時間外の出来事が共有されていないと感じる

が、多くの園児がいるのでそれは仕方ないと思う。 

 

≪施設面≫ 

・テラスの荷物、コート掛けについて。フックの間隔が狭く、子ども達にとっては使いづらそう。コートな

どが良く落ちているので、もう少し使いやすいものになると良いと思う。 

・先生方には、いつも良くしてもらっていると思う。建物や塀、門扉の老朽化や耐震性が心配といえば

心配。 

 

≪上記以外≫ 

・裸足の保育には基本的に賛成している。しかし、発熱は無いが鼻水、咳ありなどの場合は靴下を履

かせるなどの対応も考慮してもらえるとありがたい。 

・登園時間、お迎え時間が固定なのが不便に思う。早く出社することが直前に決まったり、会議が長引

いて遅くなることもある。特に登園時間の方は前日の夜に決まると調整ができず、他の方に仕事を頼

まなければいけないことがある。 

・とてもお世話になっています。お迎え時間が遅くなる時も快い対応をしてくれて、いつも感謝してい

る。 

・急な延長にも柔軟に対応してくれて感謝しかない。 

・入園時の布団シーツの製作は負担に感じる。裁縫が不得意の親にはなかなか厳しいと思う。販売や

レンタルを検討してほしい。 

・月曜朝のシーツ替えが負担に感じる。もう少し簡単に取り付けられるタイプにしてほしい。四隅をゴム

にして片面のみシーツが掛かっている状態にするなど。そうすれば制作もそんなに大変ではなさそう。 

・おいも堀が毎年あると嬉しい。



 

今後の取り組みについて 

 

配信について 

・今年度は各クラス週１回のクラス便りの発行・配信を目指し、取り組んできました。今後も、保護者の

方とお子さんの育ちを共有できるよう、日中のお子さんの様子が伝わりやすい配信にする為、工夫し

ていきます。 

・食事や午睡時間等のキッズビューへの記載は、乳児クラスはありますが、幼児クラスになると無くな

ります。『食欲がない・あまり寝ていない』など普段と様子が違う状況の時は口頭でお迎えの際にお伝

えしていくようにしています。個別での対応も可能ですのでご相談ください。 

 

職員体制 遅番時の対応など 

・お迎えの時間帯は、子どもの人数によって職員の配置を決めています。ですが、保護者の方が 

お迎えに来た時に、直接職員からの声掛けが足りず、そのような印象になってしまったのかもしれま

せん。引継ぎ事項等も併せて職員間の引継ぎの確認を行い、不備なく保護者の方が不安にならない

よう、対応の徹底をはかっていきます。また、保護者の方と予め確認している方以外のお迎えへの対

応は、事前に連絡を頂くようお願いしています。連絡のない場合は保護者の方へ連絡し、確認してか

らの引き渡しを行っています。これまで以上に安心して頂けるよう対応していきます。 

 

耐震・施設について 

 ・奥沢保育園は、耐震の基準を満たしています。職員間でも定期的な点検確認を行い、必要に応じて

業者による修理交換を行っています。今後も引き続きメンテナンスを行っていきます。 

 ・荷物のかけ方、ハンガーの使用方法については、季節によって増える荷物に応じ、収納場所を増や

すなど、子ども達が扱いやすいよう整えていきます。 

 

室内での靴下着用について 

・０，１歳児クラスは、室内での転倒防止などの安全面から 2階の室内では裸足で生活しています。 

  室内の室温を調節していますが、体調等で心配な場合はご相談ください。  

 

保育時間について 

・保護者の方と入園時や変更のあった際、相談して決めた保育時間を基本としていますが、勤務の状

況に応じ柔軟に対応したいと考えています。朝夕の時間を急遽変更したい場合や、夕方の延長利用

も同様に、遠慮なく保育園までお知らせください。当日の朝でも、急遽保育が必要になった際は対応

いたしますのでお申し出ください。 

 

入園にあたっての準備物について 

・なるべく保護者の方の負担にならないよう、内容を見直しながらご案内できるようにしていきます。 

 

行事について 

・園庭内にある、身近な畑で今年度もサツマイモ等、様々な野菜を育てていました。収穫体験や、その

素材を使った調理活動などに繋げて親しんできました。今年は猛暑の影響もあり残念ながらサツマイ

モがうまく育ちませんでしたが、現在は大根を育てている最中です。今後も子ども達の様子に合わせ

行事や収穫体験など計画していく予定です。 

 

 

 

 

 

アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

奥沢保育園では、アンケートの結果を踏まえ、よりよい保育園となるよう職員一同努力してまいります。 


